
MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E SERVIÇOS

 

EXTRATO DE ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GRUPO DE TRABALHO INTERMINISTERIAL DO
PCN BRASIL (GTI-PCN)

 

1. DATA, HORA, LOCAL: em primeiro de novembro de 2023, às dez horas e trinta
minutos, realizou-se a 2ª Reunião Extraordinária do Grupo de Trabalho Interministerial do PCN Brasil,
que ocorreu de forma telemática.

2. PRESENÇA: pela Secretaria-Execu va da Câmara de Comércio Exterior (SE-CAMEX),
do Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços (MDIC), Sr. Márcio Luiz de Freitas
Naves de Lima ( tular e Coordenador do GTI-PCN), Renato Rezende de Campos Souza (suplente),
Temistocles Lisandro Sena Loiola (convidado), e Alessandra Tavares Mourão (convidado); da
Delegação do Brasil junto a Organizações Internacionais Econômicas sediada em Paris
(DELBRASPAR), Sr. Augusto César Ba sta de Castro (convidado); da Coordenação-Geral de Comércio
Exterior da Consultoria Jurídica do MDIC, Sr. Ronaldo Affonso Nunes Lopes Bap sta; da Ouvidoria
do MDIC, Sra. Herika Chris na Amador Chagas; do Ministério das Relações Exteriores, João Gabriel
Ayello Leite (convidado), Andressa Gonçalves Rangel Rodrigues (convidada); do Ministério dos
Direitos Humanos e Cidadania (MDH), Renata Machado dos Santos Gomes (suplente); do Ministério
do Trabalho e Emprego (MTE), Rafaele Rodrigues Mascarenhas (suplente), Marina Moreira Serra de
Souza (convidada); da Secretaria de Economia Verde, Descarbonização e Bioindústria (SEV/MDIC),
Ana Heloísa Viana Silva Moreno (convidada); da Casa Civil da Presidência da República, Pedro
Quaresma de Araujo (suplente), Carolina Gro era (convidada); do Banco Central do Brasil, Paulo
César de Freitas Mamede (suplente), Savio Aguiar de Sousa (convidado); da Advocacia Geral da
União, Boni de Moraes Soares (Titular), Beatriz Figueiredo Campos da Nobrega (suplente); da
Controladoria-Geral da União, Renato Machado de Souza (Titular), Danniel Silva Ramos (convidado);
d o Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Carlos Roberto de Carvalho Fonseca
(suplente).

3. ABERTURA: A reunião foi realizada de forma telemá ca e, após verificado o
preenchimento do quórum de instalação, a mesma foi iniciada

4. DELIBERAÇÕES: Em relação às Instâncias Específicas já encerradas, tal como a Instância
Específica nº 04/2020, os par cipantes da reunião acordaram que demandas sobre o GTI-PCN
doravante serão concentradas na Secretaria-Execu va do PCN Brasil, a fim de não impactar no
andamento das demais atividades dos Membros do GTI-PCN.

5. RELATOS: Foi discu da e alinhada a par cipação dos representantes do PCN Brasil e
DELBRASPAR nos eventos da OCDE, em novembro de 2023 (WPRBC e NCP Network). Abordou-se
ações relacionadas ao projeto CERALC, junto à União Europeia, para 2024. Foram mencionados os
esforços para incluir temas relacionados a CER nas pautas do G20. 

6. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Coordenador deu por encerrados os
trabalhos do GTI-PCN.
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Documento assinado eletronicamente por Alessandra Tavares Mourão, Técnico(a) em Assuntos
Educacionais, em 20/02/2024, às 23:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 40235322 e
o código CRC A47BC418.

Referência: Processo nº 19971.101479/2023-46. SEI nº 40235322
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